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ТРЕЙД-МАРКЕТИНГ ЯК СПОСІБ СТИМУЛЮВАННЯ ЗБУТУ 

Гарматюк О. В., викладач 

Уманський державний педагогічний Університет імені Павла Тичини 

 

Властивості еластичності ринку за ціною визначає, що знижка завжди дає 

швидкий результат і збільшує продажі. Однак у еластичності є один недолік – 

натягніть гумку і відпустіть її, і ви зрозумієте, що мається на увазі. Гумка 

стиснеться більше, ніж була раніше, та ще й боляче вдарить вас. Проте продажі 

падають, їх треба якось підтримувати. Зараз, коли в деяких сегментах товарів 

масового попиту 75% товару продається за зниженими промо акцій, пора 

задуматися про альтернативні інструментах стимулювання збуту. 

Торгівля давно відігравала центральну роль в економіці, її сьогодні 

можна вважати незамінною. Багато промислових компаній у сфері споживчих 

товарів, можливо, навіть більшість з них, більше не є виробниками, в 

основному вони стають дилерами. Ось чому важливо працювати з 

дистриб’юторами, особливо корпоративними мережами у сфері торгівлі, 

дистрибуції та послуг.  

Ця тема є доволі актуальною сьогодні, бо трейд-маркетинг існує для того, 

щоб керувати ринком, своєю часткою ринку і, відповідно, прибутковістю через 

управління торговими посередниками. Інакше кажучи, трейд-маркетинг – це 

діяльність всіх учасників торгівлі, спрямована на організацію просування 

товару від виробника до кінцевих споживачів, найвигіднішим для всіх 

учасників товароруху методом. 

Трейд-маркетинг – це діяльність, спрямована на вивчення і задоволення 

потреб торгового ланки. У деяких випадках трейд-маркетинг як комплекс 

маркетингових заходів, покликаних вирішувати завдання присутності продукції 

в торгових точках на найкращих місцях і за рекомендованою ціною, включають 

в сферу маркетингу. В інших ситуаціях, розглядаючи його як інструмент, що 

стимулює збут, відносять до області продажів. 
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Торговельний маркетинг – це спроба об’єднати іноді суперечливі 

інтереси виробників та роздрібних торговців.  

Трейд-маркетинг, або торговий маркетинг, являє собою сферу діяльності, 

що вивчає способи оптимального позиціонування товару як в торговому залі, 

тобто викладення продукції, так і на споживчому ринку в якості інструменту 

підвищення продажів. Ця квінтесенція технологій і методів стимулювання 

збуту є ядром сучасних концепцій merchandising. Великі виробники давно 

зрозуміли, що вкладення в трейд-маркетинг гарантують набагато більший і 

комплексний ефект, ніж пряма реклама брендів. Грамотна організація методів 

стимулювання посередників дозволяє забезпечити не тільки зростання 

продажів, але і баланс купівельної активності в залежності від сезону, а також 

лояльність до продукції компанії. 

Торговий маркетинг відрізняється від споживчого маркетингу лише 

об’єктом, тобто в першому випадку комплекс маркетингу спрямований на 

вивчення і задоволення потреб торгової ланки, а в другому випадку – 

безпосередньо на кінцевого споживача. Це означає, що трейд-маркетинг 

розглядає покупця своєї продукції як споживача, беручи до уваги, що головна 

мета будь- якої торгової ланки – отримання максимального прибутку [2]. 

Головна мета трейд-маркетинга – це не просто збільшення прибутку і 

зростання продажів, а формування лояльного відношення споживачів до 

підприємства, торгової марки і товару [3]. 

Типовими інструментами торгового маркетингу (трейд-маркетингу) є 

бонуси, дисконти, премії торговому персоналу при виконанні поставлених 

маркетингових завдань, акції просування, конкурси, роздача безкоштовних 

зразків, що стимулюють споживача до здійснення покупки за низькими цінами 

[1]. 

Такі заходи, спрямовані на зміну купівельної поведінки, для одних 

підприємств є досить ефективними, для інших – ні. Визначальним фактором є 

кваліфікація персоналу, керуючого торговим асортиментом, і фахівців трейд-

маркетингу. 

Успіх трейд-маркетингової програми багато в чому залежить і від 

налагодженого механізму планування постачань, логістики і продажу, з одного 

боку, і від адекватності застосовуваного інструментарію активізації 

купівельного попиту – з іншого.  

Конкретні інструменти, що пропонується застосовувати в трейд- 

маркетингу, є такими:  

− програми лояльності торгових посередників. Не тільки збільшує об’єми 

продажів, але й покращує відносини між виробником і посередником;  
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− реалізація програми «таємничий покупець» (mystery shopper), цей 

інструмент сприяє збільшенню об’ємів і частоти закупівель товару. Його, 

особливо ефективно використовувати при просуванні нової продукції;  

− аудит роботи торгового персоналу, даний інструмент дає змогу 

визначити ефективність роботи посередників; 

− конкурси і премії для продавців, ще один інструмент, який заохочує 

робити закупівлі великими партіями, а також сприяє встановленню 

довготривалих відносин;  

− цільова робота з дистриб’юторами;  

− організація консультацій для працівників торгових точок;  

− direct marketing [4].  

Дуже важливо, правильно організувати весь процес трейд-маркетинг. 

Звичайно, вибір етапів буде залежати від особливостей кожного окремого 

випадку. 

Зростаюча автономія маркетингових концепцій торгівлі, а також 

професіоналізація трейд-маркетингу в останні роки є виразом посилення 

торгівлі. Емансипація роздрібного маркетингу замінила фазу переважного 

маркетингового лідерства в промисловості. 

Ця емансипація супроводжується переорієнтацією маркетингу 

виробників. Він знаходить своє вираження в маркетингових заходах, 

пов’язаних з торгівлею, такими як підтримка роздрібної торгівлі (маркетинг в 

магазинах), навчання торговельного персоналу торгівлі. Такі заходи виробників 

часто називають формами трейд-маркетингу. 

Отже, сукупність інструментів трейд-маркетингу повністю визначає 

ефективність стратегії торгового маркетингу. Ефективною стратегією трейд-

маркетингу можна вважати ту, яка приносить додаткові продажі і прибуток. 

Рішення про використання тих чи інших інструментів трейд-маркетинга 

приймає кожний для конкретного бізнесу. Використання кожного із 

інструментів визначається в першу чергу від конкретної ситуації і можливостей 

бізнесу. Дуже важливо використовувати ті інструменти, які при мінімальних 

витратах принесуть бажаний результат. 
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УМОВАХ СУЧАСНОЇ ІННОВАЦІЙНОЇ ДИНАМІКИ 

Гарник О. А., к. е. н., доцент 

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 

 

Наукові дослідження відносно поняття мотивації праці постійно 

змінювались в процесі еволюції під впливом перетворень, що відбувались у 

розвитку продуктивних сил та у суспільній свідомості. Так, якщо раніше 

поняття мотивації людської поведінки можна було розділити на різні сфери її 

сприйняття: психологічну, соціальну, етичну, економічну, то у даний час 

загальновизнаним стає інституційний підхід до цієї позиції. Суть мотивації 

праці як економічної категорії можна трактувати як відносини між людьми, що 

виникають в процесі ухвалення рішень з приводу досягнення вибраної мети. Це 

означає, що ухвалення рішень буде обумовлено різноманіттям зовнішніх 

чинників як економічного, так і неекономічного характеру [7]. 

У системі інноваційних змін, що відбувається в українському суспільстві 

необхідною умовою та об’єктивною потребою таких перетворень є формування 

нової (прогресивної) мотивації праці, а також розроблення та запровадження 

нових підходів до побудови системи мотивації праці. Реалізація інноваційної 

моделі розвитку потребує створення на державному рівні відповідних 

системних умов прогресивної мотивації та стимулювання трудової діяльності 

населення. 

Процес формування нової (інноваційної) мотивації праці не може бути 

підпорядкований загальній схемі трудової мотивації, а повинен і безумовно 

мати свої специфічні особливості. Адже мотивація праці в умовах інноваційних 

змін, які засновані на потоці інновацій, на постійному технологічному 

вдосконаленні, на виробництві та експорті високотехнологічної продукції, на 

інтелектуалізації передбачає підвищення вимог працівників: до змістовної 

праці; прояву самостійності; прагнення до творчої самореалізації; 


